

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года № 67 (11457) ◆ Вторник, 6 апреля 1976 года ◆ Цена 2 коп.

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ



В прошлую субботу над сквером героев Мартынского восстания с раннего утра звучала торжественная траурная мелодия.

В этот день горожане отмечали 57-ю годовщину со дня восстания в Колчугине. Делегацию от ГК КПСС горкома, организаций, учреждений, промышленных предприятий, школ города возложили венки к обелиску у

братской могилы погибшим участникам восстания. Минутой молчания почтили горожане память героев, борющихся за Советскую власть.

На снимках: к обелиску направляются горняки шахт управления «Кольчугинское», в свой первый счастливый день молодожены также возлагают цветы к памятнику.

Фото: В. Даникова.



Ритм добычи угля в марте

В первой колонке добыча угля (± в тоннах к плану), во второй подготовка очистного фронта (± в метрах к плану).

ШАХТЫ:

«Комсомолец»	+ 21467	+ 35
Шахтное управление	+ 19327	+ 846
«Кольчугинское»	+ 17378	+ 40
«Октябрьская»	+ 17000	+ 51
«Потысаевская»	+ 14492	+ 154
Имени Кирова	+ 13469	+ 242
Имени 7 Ноября	+ 10000	+ 111
«Кузнецкая»	+ 9097	+ 40
Имени Ярославского	+ 4800	+ 52
Ленинское шахтное управление	+ 540	+ 41

РАЗРЕЗЫ:

Моховский	+ 4881	+ 38000 куб. м
Грамотеинский	+ 29437	+ 14700 куб. м
По руднику:	+ 100417	

Итоги первого квартала радуют. Горнякамиrudники добыто сверх плана более 300 тысяч тонн угля. Особенно хорошо поработили шахтеры марта. Все шахты значительно перекрыли намеченные планы. Лишь одно угольное предприятие — Грамотеинский разрез имеет большую задолженность.

Анализируя сейчас показатели разреза за первый квартал, приходишь к мысли, что здесь мало

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Гидродобытчики шахты «Заречная» с горячим одобрением встретили патриотическую инициативу москвичей провести в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник.

На предприятии создан штаб, составлен план проведения субботника. В нем примут участие все члены коллектива. По-

Программа намечена

сильную помощь окажут учащиеся школы № 35, которые выйдут на благоустройство территории шахты.

По добыче угля и на проведении подготовительных работ будет занят весь подземный комплекс. Очистники выдадут 2800 тонн угля, будет пройдено 22 метра горных вы-

работок.

А. ГУКАСОВ.

ВЫЙДЕМ ВСЕ ВМЕСТЕ

Коммунистические субботники в честь дня рождения В. И. Ленина уже вложат частицу своего прочно вошли в нашу труда в «красную субботу». Не сомневаюсь, что в праздник. Лично я готовлюсь к этому дню всегда с волнением. Мне хочется, чтобы в этот день прийти на работу раньше обычного.

Я, другой, третий — весь завод, все советские люди вложат частицу своего труда в «красную субботу». Не сомневаюсь, что в день субботника каждый на своем месте будет работать с большой энергией.

Но хочу, чтобы не только работники фабрик, заводов и шахт вложили свой труд на благо пятилетки. Нужно, чтобы и школьники, и пенсионеры, и домашние хозяйки — все в этот день почувствовали праздник, радость вдохновенного труда. Для этого, конечно,

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств по росту объемов производства и улучшение технико-экономических показателей в работе награждены рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР. Среди них первовыходцы производства нашего рудника.

ОРЕДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Безруков Иван Николаевич — машинист бульдозера управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель производственного объединения «Кузбассуголь».

Белов Геннадий Александрович — машинист горных выемочных машин шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Кузбассуголь».

Вершикин Владимир Иванович — машинист горных выемочных машин шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Кузбассуголь».

Рогачкин Дмитрий Андреевич — проходчик шахты «Комсомолец» производственного объединения «Кузбассуголь».

Гут Любовь Денисовна — штукатур Ленинск-Кузнецкого управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Кузбассуголь».

Миронюк Василий Сафонович — слесарь Ленинского шахтостроительного управления № 2 производственного объединения «Кузбассуголь».

Михеев Владимир Максимович — машинист экскаватора Грамотеинского разреза производственного объединения «Кемеровоуголь».

Панин Анатолий Степанович — горнорабочий очистного забоя шахты имени Кирова производственного объединения «Кузбассуголь».

Порошин Иван Селиванович — мастер углеобогащения шахты имени Кирова производственного объединения «Кузбассуголь».

Саников Юрий Иванович — горный мастер шахты имени Ярославского производственного объединения «Кузбассуголь».

(Продолжение следует.)
Начало в № 64, 65, 66.

Участвуют и пенсионеры

Списочный состав рабочников мясокомбината 390 человек, а штаб по проведению субботника наметил, что в нем примут участие 437 человек.

По традиции в «красную субботу» вложат частицу своего труда и пенсионеры. Они займутся приведением в порядок скверов. На благоустройстве территории, очистке пром-

площадки будут работать и служащие.

А основная часть людей будет трудиться на своих рабочих местах. Мясокомбинат решил дать в этот день повышенную выработку. Например, колбасный цех намерен изготовить 15 тонн колбасных изделий — в полтора раза больше нормы.

Наш корр.

города выйдут на субботник, то наш город, город шахтеров станет за этот день как росой омытым. Магазины пусть радуют глаз чистыми и красиво оформленными витринами.

В общем, не только пек и завод, а весь город должен принять в этот день совсем другое лицо.

Не в тягость, а в радость поработаем на субботнике, чтобы каждый вечером мог подумать: я внес свой вклад в общественный труд «красной субботы».

Е. КЛИННИКОВА, токарь завода «Кузбассэлемент».

Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!

К задачам производства — инженерный подход

Под таким углом зрения на шахте имени Кирова прошло общее партийное собрание, на котором обсуждались задачи партийной организации в свете решений ХХV съезда КПСС.

В своем докладе секретарь парткома В. Г. Обозный провел четкую параллель между программой коммунистического строительства, разработанной ХХV съездом партии, и состоянием дел на шахте. В таком сопоставлении отчетливо обозначились достижения в работе партийной организации и всей шахты, проявившиеся задачи, над решением которых должен работать коллектив кировцев в десятой пятилетке, в ее стартовом году.

Докладчик подчеркнул, что горняки шахты ярко выражали свою солидарность с партией не только единодушным одобрением работы съезда, но и доказали это практическими делами в дни предсъездового соревнования, а затем в дни ударной вахты во время работы этого величайшего партийного форума. Убедительные примеры тому — досрочное завершение шахтой девятой пятилетки, рекорд добычи угля на Бреевском пласту, установленный бригадой В. А. Николовского, усилия бригад подготавливального участка № 7.

В начале девятой пятилетки, отметил В. Г. Обозный, на шахте был создан один очистной коллектор, работающий с нагрузкой 1000 тонн угля в сутки, а сейчас же таким уровнем работают семь бригад, которые показали то самое коммунистическое отношение к труду на практике, о котором говорил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

В десятой пятилетке наше внимание уделять преимущественному использованию интенсивных качественных факторов роста производства.

Для шахты имени Кирова — это курс на дальнейшее техническое перевооружение, внедрение механизации и автоматизации работ, особенно вспомогательных, что позволит уменьшить долю неквалифицированного ручного труда. А эта доля сейчас на шахте составляет больше 30 процентов. Особенно преобладает физический труд на участках: монтажном, ВШТ, техкомплексе и при прохождении подготовительных выработок.

Мысли докладчика подкрепили конкретными примерами выступление на собрании коммунисты.

Подготовка очистного фронта, — сказал бригадир проходчиков Г. Н. Кривони, — не отвечает требованиям дня и по темпам проведения подготовительных выработок, ни по качеству. Вся беда в том, что проходчики в течение семичасовой смены только три часа работают в забое. Остальное время они заняты на доставке материалов, оборудования и на других работах, которые раньше выполняли подсобные рабочие, а сейчас должна выполнять генерика. Но ее, этой техники, или нет совсем, или она используется не по-инженерному.

Шахта распоряжает замечательными кадрами инженеров и техников, однако должного их влияния на подготовительные работы не чувствуется.

На собрании были подняты и такие жизненно важные для коллектива шахты вопросы, как трудовая и производственная дисциплина, улучшение качества угля и повышение

А. ВОСТРИКОВ.

Более сложных геологических условиях, чем Братская и Усть-Илимская ГЭС, в отличие от всех сибирских будет иметь земляную чашевидную плотину, сооружение которой в сибирских условиях обойдется в четыре раза дешевле камнебетонной.

Игорь Бурин, начальник Богучанской комплексной экспедиции Всесоюзного института «Гидропроект», разъясняет:

— Сейчас мы проводим дополнительные изыскания с целью утвердить окончательный рабочий вариант Богучанской ГЭС. Но уже в перспективе вырисовывается, что на строительстве можно будет обойтись без традиционных сооружений — котлована или, например, мостовых переходов. Здание ГЭС предполагается «спрятать» в самой плотине.

Первые строители высадились у Богучан на Ангаре в ноябре 1974 года. Пока здесь временный поселок, где живут 300 человек. Но уже найдено место для будущего города, население ко-

О делах коллектива шахты имени Кирова — флагмана нашего рудника, о путях и методах борьбы за претворение в жизнь решений ХХV съезда КПСС наш рассказ.



Популярным и действенным стало традиционное соревнование очистных и проходческих бригад шахты в честь дня рождения Сергея Мироновича Кирова, имя которого шахта носит. Немало резервов вскрыло это соревнование и поставило их на службу.

Высокой результативностью отличилось соревнование в этом году, начатое которого вырос в связи с патриотическим движением в честь ХХV съезда партии.

27 марта состоялось торжественное собрание рабочих, ИТР и служащих. На нем были подведены итоги соревнования. Победителями признаны очистная бригада В. А. Николовского (участок № 10) и проходческая бригада М. И. Шубенкова (участок № 13). Этим коллективам были вручены переходящие Красные знамена.

На снимке: члены бригады М. И. ШУБЕНКОВА (бригадир — третий слева).

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — КАЧЕСТВО

На шахте имени Кирова проводится организационная работа по улучшению качества. Создана центральная комиссия по управлению качеством выполнимых работ. В ее вице-руководители ведущим бригадам шахты, рабочим парткома, шахтного комитета профсоюза и комитета ВДНХ. Представители участков и бригад.

Кроме того, созданы две комиссии по качеству угля и качеству работ. Они будут разрабатывать мероприятия по улучшению качества и контроли-

ровать их выполнение, проводить комплексные проверки, выслушивать на своих заседаниях руководителей участков и цехов, разрабатывать условия соревнования рабочих. В ее вице-руководители ведущим бригадам шахты, рабочим парткома, шахтного комитета профсоюза и комитета ВДНХ. Представители участков и бригад.

Центральная комиссия будет рассматривать проекты подготовки бюджетных забоев, решать вопросы развития горных работ в свете их максимальной эффективности, качества и безопасности, контролировать работу комиссий до качества углед и качеству работ.

Усилено внимание качеству подготовительных выработок. В состав комиссий по приложению горных выработок, которые возглавляют ведущие инженеры шахты, включены участковые машины, двери и нормировщики, начальники подготовительных и очистных участков.

Комиссии приступили к работе.

А. КРЕСТЬЯНИНОВ.

НОВАЯ ГЭС НА АНГАРЕ

За последние 20 лет на Енисее и его притоке Ангаре спаружены крупнейшие в мире по мощности и выработке электроЭнергии гидроэлектростанции — Братская, Красноярская, продолжается строительство Саяно-Шушенской, Усть-Илимской. И вот новая страница в гидроэнергетической летописи. «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», утвержденными на ХХV съезде КПСС, предусмотрено начать строительство Богучанской ГЭС. Ее мощность 41 миллиона киловатт. ГЭС расположится в устье Ангары, за 450 километров до ее впадения в Енисей.

Богучанская гидростанция не будет похожа ни на одну ГЭС в Сибири. Она будет возводиться в

терапе достигнет 30 тысяч. В конце 1976 года здесь появится первый девятиэтажный дом.

Игорь Бурин, начальник Богучанской комплексной экспедиции Всесоюзного института «Гидропроект», разъясняет:

— Сейчас мы проводим дополнительные изыскания в два раза шире, чем в среднем течении, поэтому половина из них будет иметь длиной 1800 метров, — говорит ведущий специалист по гидроэнергетике «Братгидростроя» Александр Канунников. — Высота Богучанской плотины 90 метров, напор воды 70 метров.

Первые строители высадились у Богучан на Ангаре в ноябре 1974 года. Пока здесь временный поселок, где живут 300 человек. Но уже найдено место для будущего города, население ко-

жданного края, стремится максимально сохранить окружающую среду. Они отказались от идеальных условий расположения ГЭС в другом месте, так как при этом надо затратить в два раза больше. Сейчас в зону застройки попадает лишь 15 тысяч гектаров земли масива. Это менее одного процента всех угодий, заселенных заливом лесничеством.

Мы покидали стройплощадку Богучанской ГЭС под вечер. В память запечатлелись чудные квартиры строителей, буревые ваны на льду широкой реки, морозный воздух, наполненный гудом машин и механизмов... Ангара в строительных чехах. Бирючим, ерганьи леса на сибирских реках — привычная картина.

Г. БОГДАНОВСКИЙ, корреспондент АПН.

НА ОГОНЕК АГИТПУНКТА

Николай Петрович Захаров — пенсионер. Но сидеть дома не в его характере. Так, в последнее время он выкладывает отдельное помещение в партийной организации производственного объединения «Одекла». Николай Петрович — председатель участковой избирательной комиссии. Агитпункт находится в 21-й школе. Здесь всегда есть люди, они идут в агитпункт, знают, что их приветливо встретят, расскажут о ходе предвыборной кампании, новостях в стране и за рубежом.

В первую очередь заходит в этот коммунист И. П. Захаров. Его хорошо знают избиратели участка и охотно идут на митинги, на которые проходят в агитпункте. Например, на последней встрече с председателем

• НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРОЙ

городского суда Н. А. Шапошниковым присутствовало более 150 человек. И впечатление от встречи у избирателей хорошее, потому что организаторы сделали ее яркую, по-деловому. Доверенное лицо кандидата в народные судьи — генерал Людмила Леонова побывала у коллег Н. А. Шапошникова, а на встрече рассказала им о жем. Затем Николай Андреевич рассказал о своей работе, о проблемах избирателей.

Долго в тот день не расходились избиратели Н. А. Захарова напоминали об очередном мероприятии, вкратце изложил его план. Конечно же, жители микрорайона благодарны ему за его работу и с желанием откликаются на все просьбы изнутрикоммуниста А. СТЕПНОЙ.

Завод — горнякам

Вы знаете, сколько экономии дает анкерная крепь? Экономисты шахты имени Кирова подсчитали. В прошлом году металлической крепью вместо деревянной было закреплено 13,4 километра горных выработок. Ее применение дало экономию 29952 рубля.

Вот почему металлическая анкерная крепь пользуется сейчас у горняков большим спросом. Но дело не только в экономии средств. Анкерная крепь позволяет усилить крепление горных выработок и, главное, ее надежность.

Коллектив котельно-кузнецкого цеха завода «Красный Октябрь» ежегодно изготавливает около 600 тысяч штук комплектов. Сейчас потребность в прогрессивной крепи увеличилась, и завод получил задание выпустить в текущем году 1210 тысяч штук. Коллектив цеха взялся за эту нелегкую задачу. Нелегкую, потому что новое оборудование пока не поступает. Упор сделан на улучшение организации труда, профилактического ремонта оборудования.

Результаты не замедлили сказаться: в январе было изготовлено 70 тысяч крепей, тогда как раньше за месяц выпускалось 50 тысяч, а всего в первом квартале изготовлено 229 тысяч.

В увеличении выпуска металлической анкерной крепи большая заслуга всего коллектива цеха, но особенно следует отметить начальника цеха Б. П. Гудкова, начальника кузнецкого отделения Н. Д. Хоменина, штамповщиков горячей штамповки М. И. Цыганкову, М. М. Беляеву, Ф. М. Шаганову, Т. И. Куркову.

В. ДАННИКОВ.

В КОНЦЕ марта коллектива Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината чествовал своих ветеранов труда, отдавших производству не один десяток лет. Десяти из них были вручены медали «Ветеран труда». Среди награжденных — М. П. Ильина, А. И. Баева, М. А. Порхова, Б. Я. Устьянцев, Е. И. Смыкова, А. П. Горянова. Многие ветераны, оформившиеся на пенсию, не порывают связь с производством, продолжают трудиться по сей день. Это С. В. Фролова, М. Сахабутдинов, А. И. Савченко, Г. Г. Выборнов.

В списке представленных к медали «Ветеран труда» имя коммуниста Георгия Гавриловича Выборнова стоит самым первым: у него стаж работы на хлебокомбинате самый долгий — 40 лет почетного трудового пути (исключая перерыв в пять лет армейской службы в годы войны). О нем стоит рассказать особо.

Первый продукт — хлеб. Хлеб — имя существительное, о хлебе говорят с особым почтением. Сегодня мы привыкли к тому, что не испытываем недостатка в куске насущного. А было время... Георгий Гаврилович до сих пор помнит тот голодный, 1921 год, когда мать с четырьмя детьми добиралась до Тулы в Сибирь в поисках хлеба. Уже тогда он понял ему цену. И, став взрослым, посвятил его производству всю свою жизнь. Хлебозавод стал Георгию Гавриловичу родным.

Сейчас пекари не представляют себе прежних трудностей — все операции на заводе автоматизированы.

рованы, — рассказывает Г. Г. Выборнов. — Агрегаты сами и тесто готовят, и в формы его укладывают, и в печи сажают. И в цехах чистота. А я начинал

многие специальности — от тестовода, мастера булки до заведующего производством. Стал руководителем хлебозавода № 4. И на любой должности он проявлял максимум добросовестного отношения к своим обязанностям, честности, трудолюбия. Неспроста в его трудовой книжке одни благодарности, многочисленные отметки о наградах за безупречный труд.

Последняя запись в трудовой книжке Георгия Гавриловича датирована 1972 годом: «Уволен на пенсию... Принят на работу».

Ни одного дня не отдал ветеран. Пока позволяет здоровье, он находит удовлетворение только в работе. Он бы мог, имея столь богатый опыт, требовать себе «теплое местечко». Но он пошел в разнорабочие, поскольку понимает: подсобные рабочие — на вес золота, а постариковски он справится. И справляется отлично (иначе он и не умеет): он и лотки починит — любодорого, и чистоту на территории завода наведет идеальную. Он везде успевает подсобить на заводе молодым.

Он и коммунист неуatableй. В свои 64 года активно участвует в деятельности рабочего контроля на предприятии, следит за качеством продукции, а по горторготделу — нештатный инспектор.

Не хочется Георгию Гавриловичу сидеть без дела, если есть еще силы приносить людям пользу.

Н. ИВАНОВА.

На снимке: Г. Г. Выборнов.

Фото В. Даникова.

На темы торговли

Чемакина. — постоянная связь с базами продорса.

И действительно, трудовой день Раиса Тихонова начинает с телефонного звонка на базы: «Что новенько поступило?»

...Один за другим выступают покупатели.

— Хорошо работает магазин, — говорит Г. Н. Кудрявцева. — всегда много здесь продуктов. Продавцы вежливы, встречают с улыбкой.

Работники ПТУ Е. М. Шмакова и А. П. Садовская отмечают заботу продавцов о времени покупателей, их быстрое обслуживание, умение находить добрые слова...

Какова же оценка работы магазина № 15?

Председатель покупательской конференции И. К. Самофеева выносит этот вопрос на голосование. Вместо предлагаемой обычно оценки «удовлетворительно» покупатели единогласно дали работе магазина оценку «отлично».

К конференции была приурочена выставка-продажа плиточного чая с дегустацией. Многие покупатели только здесь открыли для себя этот ароматный напиток.

И. КУЗНЕЦОВ.

Человек может быстро выбрать нужный товар и оплатить его стоимость по выходе из магазина. Доверие полное. Но, как говорится, в семье не без урода. Есть люди, которые не прочь пренебречь этим доверием.

И ведь что здесь опасно? Один раз унес из магазина — сошло с рук, потянет снова на воровство. Дурное укореняется быстро.

Спрашивается, как бороться с таким неблагодарным явлением? Прежде всего, привлечь к ответственности со всей

строгостью, по закону. Хотелось бы, чтобы предприятия, на которых работают «забывчивые» (милиция направляет их дела на производство), сообщали о принятых мерах нам.

Наметили и мы, работники магазина, профилактические меры: чтобы создать атмосферу негерпимости вокруг нечистых на руку людей, в магазине будет практиковаться выпуск сатирического листка.

А. МАТЮХИНА.
директор магазина
«Заря».

ОЦЕНКА — „ОТЛИЧНО“

В конце марта по инициативе Попысаевского поселкового Совета и торгового отдела продорса «Ленинскоголь» в магазине № 15 «Бакалея — гастрономия» проведена покупательская конференция инспектора торгового отдела продорса Г. А. Маклакова,

предоставляется возможность высказать свои замечания, предложения. Просим вас выступить...

Хорошие показатели имеет коллектив магазина за три месяца первого года пятилетки. Сверхплановый товарооборот составил около 7 тыс. рублей. Заведующая магазином Р. Т. Чемакина рассказывает о соревновании в коллективе о прогрессивных методах торговли, о наставничестве.

Основной «секрет» большого ассортимента продовольственных товаров в нашем магазине, — говорит Р. Т.

происшествиям присутствующие покупатели. Одни осуждали провинившихся, другие, наоборот, оправдывали: забыл, мол, уплатить, с кем это не может случиться.

Об этой «забывчивости» мне и хочется поговорить. В нашей торговле сейчас повсеместно внедряется система самообслуживания как наиболее прогрессивная: она удобна для покупателей и экономически выгодна для торговых организа-

● Вести из стран социализма

МНОГОСТАНОЧНИЦЫ

Ударная вахта, посвященная XI съезду Болгарской коммунистической партии, дала жизнь многим новым трудовым починам. Они способствуют повышению эффективности производства, улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

Знатные ткачиши Парашевица Коцева, Митка Цветанова, Роза Мушакова, работающие на плевенской фабрике имени Асеня Хадачева, перешли на обслуживание 24 станков вместо обычных восьми. Их инициативу поддержали сотни ткачих и пряильщиц, целые смены и дежи. А софийская фабрика имени Эрнста Тельмана стала целиком предприятием многостаночников. Ее коллектив принял обязательство выпустить в этом году 700 тонн сверхплановой пряжи. Каждая пряильница обслуживает в среднем две тысячи веретен вместо 1263 по норме, а Герой Социалистического Труда Стоилка Рантелова перешла на обслуживание четырех тысяч веретен.

(София — пресс-АПН).

София.

Брно — КамАЗу

Завод имени Шмераля отправил в Набережные Челны последний тяжелый пресс, заказанный Камским автомобильным заводом.

Машиностроители Брно не впервые выполняют столь ответственные заказы для Советского Союза. Их активное сотрудничество в сооружении Волжского автозавода отмечено орденом Дружбы народов. Сейчас предприятие налаживает производство по советской документации тяжелых кузнецких прессов. В творческом сотрудничестве с советскими специалистами создаются новые конструкции станков, отвечающих высоким стандартам. Так был, например, сконструирован гидравлический пресс нового типа. Под ним сообща трудились специалисты Брненского научно-исследовательского института формовочных станков и технологии обработки металлов давлением и их коллеги из Воронежа. У нового пресса много преимуществ. В отличие от предшественников он не нуждается в массивном фундаменте, почти наполовину легче, практически бесшумен.

В. ЯНДА,

чехословацкий журналист. (АПН).

„Ремонт“ ГОЛУБЫХ ДОРОГ

Мощный земснаряд углубляет фарватер реки Тедонган, связывающей Пхеньян с портом Намхи, который расположен на берегу Желтого моря. Это первая такого рода плавучая техника, выпущенная машиностроителями столицы КНДР. Вскоре земснаряды появятся здесь на всех основных речных путях и будут очищать голубые дороги от песка, ила и гальки, размывать отмелы. Общая протяженность рек, протекающих по территории КНДР, достигает почти 16 тысяч километров. Судоходная длина только их пятая часть.

Ф. ЛЕСКОВ,
собр. корр. АПН.

Пхеньян.

Из кармана государства

18 марта в продовольственном магазине самообслуживания «Заря» был задержан горнорабочий шахты «Октябрьская» М. П. Фисюк, который не заплатил за продукты 6 руб. 26 копеек. Такой оказалась цена его совести. И это не единственный случай. За три месяца текущего года в магазине «Заря» задержано более десятка покупателей, не оплативших взятые продукты. По-разному отнеслись к этим

человекам, но закону. Хотелось бы, чтобы предприятия, на которых работают «забывчивые» (милиция направляет их дела на производство), сообщали о принятых мерах нам.

Наметили и мы, работники магазина, профилактические меры: чтобы создать атмосферу негерпимости вокруг нечистых на руку людей, в магазине будет практиковаться выпуск сатирического листка.

А. МАТЮХИНА.
директор магазина
«Заря».

ГАВАНА. Напряженными трудовыми буднями живет гаванский порт. Через его причалы проходят около 60 процентов всего грузооборота Кубы.

Самые частые гости здесь — советские океанские суда. Они доставляют на Кубу необходимые машины и оборудование и берут на борт товары традиционного кубинского экспорта. Недавно в порт прибыл крупнотоннажный грузовой теплоход «Скульптор Коненков» (на снимке).

Фото Н. Чигрия.

(Фотохроника ТАСС).

◆ ГИМНАСТИКА

Молодец, Маша!



Позавчера во Дворце спорта в Лужниках закончились международные соревнования гимнастов на приз газеты «Москоу ньюс». На помосте выступало более ста спортсменов из 20 стран, в том числе из ГДР, Польши, Румынии, Японии. За награды в многоборье и на отдельных видах снарядов боролись и опытные мастера, и молодежь. В числе советских гимнасток — Маша Филатова, спортсменка из нашего города.

Недавно наша газета сообщала, что Маша заняла четвертое место на первенстве Союза. Теперь — новый успех, новый рост. По общей сумме баллов М. Филатова завоевала второе место. Молодец, Маша!

А. АНДРЕЕВ.

На снимке: М. ФИЛАТОВА выполняет упражнения на бревне.

Фото В. Даникова.

Соревнования юных

В городе Новоалтайске во время весенних каникул проходил междугородний турнир по классической борьбе на приз Героя Советского Союза И. И. Григорьева. Пятнадцать команд собрали этот турнир из городов Томска, Караганды, Шахтинска, Абакана, Новосибирска, Улан-Удэ, Барнаула, Ленинска-Кузнецкого.

Наш город представляли юные борцы ДЮСШ и СГПТУ № 38. Для них такой представительный турнир был хорошей школой. В результате трехдневной борьбы наша команда заняла 8-е место.

Ю. ШВЕЦ,
тренер ДЮСШ.

Ленинградскую легкогимнастическую школу высшего спортивного мастерства по праву называют школой Виктора Алексеева.

Знаменитый в свое время спортсмен, неоднократный чемпион и рекордсмен страны, заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный тренер СССР Виктор Ильич Алексеев создал на Выборгской стороне школу, в которой выросли всемирно известные легкоатлеты — Галина Зыбина, Надежда Чижкова, Тамара Тышкевич и другие.

На Олимпийских играх, чемпионатах мира и континента воспитанники школы завоевали 14 олимпийских медалей, 29 раз были в числе призеров европейских первенств.

На снимке: В. А. Алексеев (справа) со своими воспитанниками известными спортсменами Надеждой Чижовой и Рудольфом Зигертром.

Фото М. Блохина.
(Фотохроника ТАСС).Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ТРОЕ НА СНЕГУ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (11, 15).

Центральный ДК

НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДИНУ (18, 20).

ДК им. Ленина

ВЕСЕЛАЯ ЭКСПУСИЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»

ТРОЕ НА СНЕГУ (12, 16, 18, 20, 22). ДЕНЬ В СТРАНЕ ЧУДЕС (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

СЧАСТЛИВО, МАНИ, ЭЛА! (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»

ЕДИНСТВЕННАЯ (18, 19, 20).

Клуб «Дружба»

ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (16, 19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и информации населения приглашает на постоянную работу начальника боеницированной пожарной команды, командира отделения ВПК, помощника инструктора по профилактике, пожарников, инспектора планово-производственного отдела, инженера-конструктора, инженера-технолога, старшего инженера труда и зарплаты, инженера материально-технического снабжения и сбыта, мастера на участках завода «Кузбассэлемент», мастера на участках литейно-механических мастеров на участках шахтной автоматики, поворов, технических, столяров, рабочих по кухне.

Бюро по труду и информации населения приглашает на постоянную работу начальника боеницированной пожарной команды, командира отделения ВПК, помощника инструктора по профилактике, пожарников, инспектора планово-производственного отдела, инженера-конструктора, инженера-технолога, старшего инженера труда и зарплаты, инженера материально-технического снабжения и сбыта, мастера на участках завода «Кузбассэлемент», мастера на участках литейно-механических мастеров на участках шахтной автоматики, поворов, технических, столяров, рабочих по кухне.

За справками обращаться в бюро по труду и информации населения по адресу: пр. Кирова, 38а.

Вниманию предприятий, владельцев личного транспорта!

В цехах по изготовлению мебели фабрики появляется и ремонта мебели по ул. Гурьянова, 22, поступили декоративная ткань и искусственный мех. Из этой ткани и меха, а также ткани заказчика можно заказать чехлы на машины всех марок.

За справками обращаться по телефону № 2-14-43.

Комитета Байкальского строительства выражает глубокое соболезнование Е. С. Донгушевой и Н. П. Колчеманову в связи с кончиной отца

КОЛЧЕМАНОВА Петра Ефимовича

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.40 «Ребята настоящие». 10.20 «Умелые руки». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Каменный цветок». Художественный фильм. 12.30 Концерт. 12.40 «Поэзия». Андрей Вознесенский. Передача из концертной студии в Останкине. 14.35 Летопись 10-й пятилетки. «Начало». Документальный фильм. 15.30 «Веселый роман». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.40 Чемпионат Европы по настольному теннису. Финал. Передача из Праги. 18.00 «Автоград на Каме». Телеочерк. 18.30 «Из воспоминаний Н. А. Обуховой». 20.00 Новости. 20.15 «Веселый роман». Художественный фильм. 21.25 Летопись 10-й пятилетки. «Начало». Документальный фильм. 22.40 Концерт. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для школьников. «Твой друг Светодор». 19.20 «Принц и Золушка». Телевизионный балет. 19.45 Шесть вечеров на Кузнецком металлургическом комбинате им. В. И. Ленина. Передача вторая. «О пресмыкательности традиций в социалистическом соревновании». 20.15 «В нашей картинной галерее». Искусство Советского Узбекистана. 20.45 «Это непрестанное бешеное творение». Телевизионный концерт. 21.20 Спортивное обозрение. 21.40 «Иду в тебе». Художественный фильм. 22.30 — 23.00 Новости Кузбасса.

7 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.35 «Всемирный день здоровья». 10.05 «Отзовитесь, горячие!». 11.00 Новости. 11.10 «На приз клуба «Золотая шайба». 12.10 Ю. Чуковский. «Би-бигоны». 12.25 «Музыкальные вечера для юношества». 13.30 «Испытай себя». 14.30 «По концертным залам Москвы». Обозрение. 15.20 Ленинский университет миллинов. «Дальнейшее развитие сельского хозяйства — всенародная задача».

7 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «На приз клуба «Золотая шайба». 12.10 Ю. Чуковский. «Би-бигоны». 12.25 «Музыкальные вечера для юношества». 13.30 «Испытай себя». 14.30 «По концертным залам Москвы». Обозрение. 15.20 Ленинский университет миллинов. «Дальнейшее развитие сельского хозяйства — всенародная задача».

8 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.35 «Наука, техника, прогресс». К дню науки и техники Австрии в СССР. 10.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Красные пчелы». Художественный фильм. 12.20 «В каждом рисунке — солнце». 12.35 «Золотая нота». Передача из ГДР. 13.35 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Польши. 2 и 3-й периоды. Передача из Польши. 15.00 «Подвиг». 15.30 На экране — кинокомедия. «Белое солнце пустыни». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.40 Концерт. 18.35 Экранизация литературных произведений. «Гамлет». Художественный фильм. 2-я серия. 20.00 Новости. 20.15 «Сельский час». 21.25 «Наши соседи». В. Скородумов. «Диспетчер слушает». 22.30 «Время». 23.00—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. Трансляция из Польши.

9 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.35 «Наука, техника, прогресс». К дню науки и техники Австрии в СССР. 10.05 «Одни за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Красные пчелы». Художественный фильм. 12.20 «В каждом рисунке — солнце». 12.35 «Золотая нота». Передача из ГДР. 13.35 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Польши. 2 и 3-й периоды. Передача из Польши. 15.00 «Подвиг». 15.30 На экране — кинокомедия. «Белое солнце пустыни». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.40 Концерт. 18.35 Экранизация литературных произведений. «Гамлет». Художественный фильм. 2-я серия. 20.00 Новости. 20.15 «Сельский час». 21.25 «Наши соседи». В. Скородумов. «Диспетчер слушает». 22.30 «Время». 23.00—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. Трансляция из Польши.

наш адрес



632500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15176. Заказ № 3424.